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KẾ HOẠCH

Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức
 Hồ Chí Minh từ nay đến năm 2015





Thực hiện Kế hoạch số 1359A KH/SGD ĐT ngày 28 tháng 11 năm 2011 của Sở GD&ĐT Hải Dương; Hướng dẫn của Phòng GD&ĐT Thanh Hà và Kế hoạch của Đảng uỷ xã Thanh Hồng về tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh từ nay đến năm 2015, chi bộ trường THCS Thanh Hồng xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU


1. Mục đích


Toàn thể cán bộ đảng viên, GVNV và học sinh thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 24-KH/TU ngày 29/9/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh Ủy Hải Dương, tiếp tục đẩy mạnh, đưa việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trở thành nhiệm vụ thường xuyên của toàn trường, làm cho đội ngũ cán bộ, giáo viên và học sinh nhận thức sâu sắc những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; tạo chuyển biến mạnh mẽ, sâu rộng về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức cách mạng, đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân, đẩy lùi sự tha hóa về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, cùng các cấp các ngành thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.

2. Yêu cầu


- Phát huy kết quả đã đạt được, khắc phục những hạn chế trong triển khai thực hiện cuộc vận động Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong thời gian qua, nâng cao chất lượng, hiệu quả tổ chức các hoạt động thực hiện việc tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, làm cho tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thấm sâu trong tư tưởng, lối sống của đội ngũ cán bộ giáo viên và học sinh.

- Kết hợp chặt chẽ việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh với triển khai thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua của ngành, như: cuộc vận động Hai không, cuộc vận động Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo, phong trào thi đua Hai tốt, phong trào thi đua Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực,... góp phần đẩy mạnh thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị.

- Xác định rõ việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là nhiệm vụ thường xuyên, hàng ngày, là trách nhiệm cụ thể, thiết thân của mọi cán bộ, giáo viên, học sinh trong trường.

- Thực hiện nghiêm túc hướng dẫn của cấp ủy cấp trên, đồng thời phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo của tập thể cán bộ, giáo viên và học sinh tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

II. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN


1. Tiếp tục tổ chức học tập tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

 Trên cơ sở Kế hoạch tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh từ nay đến năm 2015 của ngành và Đảng uỷ xã, Ban chi uỷ xây dựng và chỉ đạo BGH, Tổ chuyên môn, Công đoàn, các tổ chức đoàn thể khác trong trường thực hiện kế hoạch đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của Chi bộ, gắn nội dung này với việc thực hiện nhiệm vụ năm học của nhà trường.

 Tổ chức hội nghị quán triệt triển khai chỉ thị số 03 của Bộ Chính trị và các văn bản liên quan trong phiên họp Hội đồng đầu tháng 9/2012, đảm bảo toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị được phổ biến.

2. Tiếp tục xây dựng và tổ chức thực hiện những chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phù hợp với thực tế nhà trường và địa phương

- Trên cơ sở những chuẩn mực đã có của cơ quan, đơn vị, Qui định về đạo đức nhà giáo (ban hành kèm theo Quyết định số 16/2008/QĐ-BGD ĐT ngày 16/4/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo), kết hợp với thực tế của đơn vị, bổ sung và hoàn thiện việc xây dựng chuẩn mực đạo đức của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh. Thường xuyên rà soát đánh giá những chuẩn mực đã đề ra để bổ sung, hoàn chỉnh, phù hợp với tình hình nhà trường từng năm từ nay đến 2015.

- Xây dựng các tấm gương điển hình về đạo đức nhà giáo, tôn vinh các nhà giáo, cán bộ quản lý tâm huyết, có nhiều sáng kiến trong quản lý giáo dục và giảng dạy.
- Thời gian thực hiện: học kỳ I

3. Xác định rõ trách nhiệm gương mẫu của cán bộ đảng viên, nhất là Bí thư, Phó bí thư chi bộ, BGH, Chủ tịch công đoàn, Tổ trưởng CM, Bí thư Đoàn TN và Tổng phụ trách Đội

- Cán bộ đảng viên, nhất là BCU, BGH, Chủ tịch công đoàn, Bí thư Đoàn TN, Tổng phụ trách  phải “thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện và nêu gương sáng trong học tập và là theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, có trách nhiệm gương mẫu, đi đầu trong việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh tại cơ quan, đơn vị. Cụ thể:

+ Gương mẫu đi đầu trong việc thực hiện mọi hoạt động, từ chấp hành chủ trương đường lối, chính sách pháp luật của Đảng cà Nhà nước cho đến các quy chế, quy định của ngành, của trường và địa phương. Nhất là tinh thần trách nhiệm đối với công việc chính là dạy - học.


4. Quán triệt thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo sự chỉ đạo của các cấp ủy, đưa việc việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào nội dung sinh hoạt thường xuyên của tổ chức đảng cơ sở; đồng thời gắn với việc thực hiện các đề án của ngành; giải quyết kịp thời các hiện tượng tiêu cực làm ảnh hưởng đến uy tín nhà giáo 


- Tổ chức nghiên cứu học tập chuyên đề tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, học tập nghị quyết Đảng các cấp theo chỉ đạo trực tiếp của Đảng uỷ xã. Đưa nội dung này thành một nội dung sinh hoạt thường xuyên của tổ chi bộ. Cụ thể:


Các bước tiến hành:


* Bước 1: Công tác chuẩn bị: Trong buổi họp chi uỷ để chuẩn bị nội dung sinh hoạt chi bộ, chi uỷ bàn thống nhất chủ đề học tập của tháng, phân công chuẩn bị nội dung, tài liệu và điều hành việc học tập chuyên đề tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.


* Bước 2: Tổ chức học tập: Trong buổi sinh hoạt chi bộ và họp HĐSP đồng chí chủ trì thực hiện các nội dung sau:

+ Đánh giá việc học tập chuyên đề tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và kết quả làm theo tháng trước ( chỉ rõ những việc tốt và những hạn chế, thiếu sót)

+ Nêu chủ đề học tập trong tháng do chi uỷ đã thống nhất
+ Tiến hành thảo luận, liên hệ tới tình hình thực tế của chi bộ và CBĐV; tập trung đề ra các biện pháp thực hiện làm theo của chi bộ, nhà trường và từng CBĐV trong chi bộ.


* Bước 3: Thống nhất việc làm theo: 

+ Đồng chí chủ trì hội nghị ( Bí thư - Hiệu trưởng hoặc Phó Bí thư- Phó HT) kết luận và cho biểu quyết thống nhất các nội dung làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với chủ đề đã được học tập, đồng thời phân công chỉ đạo đôn đốc và giám sát việc làm theo của CBGVNV, nhất là đảng viên.
+ Dự trù chủ đề học tập tháng kế tiếp


Thời gian thực hiện các chủ đề học tập và làm theo:


- Theo kế hoạch đã xây dựng và triển khai của Chi bộ

5. Tiếp tục tổ chức giảng dạy và học tập tư tưởng tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho học sinh thông qua tích hợp ở một số môn học

- Thực hiện giảng dạy tích hợp đối với các môn: Ngữ văn, Giáo dục công dân, Lịch sử, Âm nhạc, Mỹ thuật.


6. Tiếp tục lồng ghép học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các hoạt động ngoại khóa, sinh hoạt tập thể trong nhà trường và trong triển khai thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua của ngành
- Lồng ghép nội dung học tập tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh của ngành trong các hoạt động sinh hoạt tập thể, chào cờ đầu tuần, hoạt động ngoài giờ lên lớp, ngoại khoá,... 
- Tổ chức các hoạt động sinh hoạt tập thể có chủ điểm, đặc biệt trong dịp sinh Nhật Bác 19/5, Ngày Quốc Khánh 2/9, Ngày thành lập Đảng 03/2,... Lấy tài liệu "Bác Hồ với Hải Dương, Hải Dương với Bác Hồ" do Ban Tuyên giáo Tỉnh Ủy Hải Dương phát hành làm tài liệu xây dựng nội dung hoạt động với nhiều hình thức đa dạng, phong phú nhằm thu hút đông đảo học sinh tham gia. 

Hằng năm, lấy ngày: 05/9, Ngày kỉ niệm lần đầu tiên Bác Hồ gửi thư cho học sinh (05/9/1945) và 15/10 - Ngày kỷ niệm lần cuối cùng Bác Hồ gửi thư cho cán bộ, giáo viên, học sinh ngành giáo dục (15/10/1968). Đây là hai ngày sinh hoạt tư tưởng gắn với chủ đề tư tưởng Hồ Chí Minh về giáo dục và cũng là thời điểm các đơn vị đánh giá rà soát những chuẩn mực đăng ký phấn đấu của năm học trước, cam kết thi đua, đề ra những chuẩn mực phấn đấu cho năm học mới.
- Gắn đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh với thực hiện cuộc vận động “Nói không với tiêu cực và chống bệnh thành tích trong giáo dục”," Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo".
- Gắn đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh với thực hiện phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực", nhằm tạo môi trường giáo dục học đường theo hướng thân thiện, văn minh, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng hình thành phẩm chất công dân cho thanh thiếu niên, học sinh: văn hóa, trí tuệ, kỷ luật,...

- Gắn đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh với thực hiện cuộc vận động "Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo" với các yêu cầu: Mỗi thầy giáo, cô giáo thực hiện tốt Quy định về đạo đức nhà giáo (Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008. Tổ chức hiệu quả các cuộc vận động và phong trào thi đua với việc rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống, lương tâm nghề nghiệp của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. Khuyến khích giáo viên, nhân viên và cán bộ quản lý giáo dục học tập và sáng tạo, ngăn ngừa và đấu tranh kiên quyết với các biểu hiện vi phạm pháp luật, đạo đức nhà giáo. 

7. Phối hợp với các tổ chức đoàn thể, nhất là với xã Đoàn trong việc giáo dục tư tưởng, đạo đức, lối sống cho học sinh theo tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh.
Năm 2013-2014 và các năm tiếp theo


- Rà soát, kiểm điểm lại việc học tập và làm theo các chủ đề đã học tập của CBĐV trong chi bộ, giáo viên và nhân viên trong HĐSP, trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch tiếp tục thực hiện việc làm theo cho từng năm: phát huy việc tốt đã làm được, khắc phục những hạn chế, yếu kém, coi trọng làm theo và hiệu quả công tác.


- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên tuyên truyền nâng cao nhận thức cho toàn thể cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên, học sinh về ý nghĩa của việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thông qua các buổi họp HĐSP, dưới cờ và các HĐNGLL.


- Tích cực triển khai thực hiện Kế hoạch chiến lược phát triển Nhà trường từ nay đến 2015; Xây dựng trường chuẩn quốc gia; Kiểm định chất lượng giáo dục...

- Quản lý chặt chẽ việc dạy thêm, học thêm đúng qui định của Bộ, UBND tỉnh, Sở, Phòng

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

BGH, Chủ tịch công đoàn, Bí thư Đoàn TN, Đội TNTP, Tổ chuyên môn trên cơ sở Kế hoạch của chi bộ và sự chỉ đạo của BCU có trách nhiệm xây dựng kế hoạch cụ thể và chỉ đạo, triển khai thực hiện, kiểm tra đôn đốc và tổng hợp, đánh giá kết quả việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của các tổ chức đoàn thể trong trường, CBĐV, giáo viên, nhân viên trong từng tháng, học kỳ và năm học.
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