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I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1/ Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp

  
 Đây là những hoạt động được tổ chức ngoài giờ học của các môn học ở trên lớp, Hoạt động GDNGLL có vai trò rất quan trọng trong việc phát triển nhân cách của học sinh.
 
 Giao lưu bạn bè, giao lưu xã hội thường xuyên diễn ra trong các hình thức hoạt động chung, hoạt động tập thể: Học tập, lao động, văn nghệ TDTT, vui chơi giải trí, hoạt động xã hội.

2/ Đặc điểm của trường THCS Thanh Hồng
 a. Giáo viên

- Đội ngũ giáo viên chủ nhiệm nhiệt tình với lớp, tổ chức tốt các hoạt động của lớp, Hướng dẫn lớp tham gia đầy đủ các hoạt động do trường tổ chức.

- Giáo viên Tổng phụ trách nhiệt tình, sôi nổi có tinh thàn trách nhiệm, hăng hái trong các phong trào HĐNGLL. Tổ chức  tốt các hoạt động văn hoá văn nghệ, TDTT, các cuộc thi như thi báo tường, văn nghệ, hái hoa dân chủ, trò chơi dân gian...
  b. Cơ sở vật chất trường còn thiếu nhiều: Sân trường trũng lội, các phòng chức năng còn thiếu nên việc sinh hoạt tập thể còn hạn chế về quy mô và hình thức tổ chức.
 c. Học sinh

 
Đa số các em ngoan, có ý thức học tập và rèn luyện. Tuy nhiên do các em ở nông thôn điều kiện giao lưu, giao tiếp còn hạn chế. Các em chưa tự tin, mạnh dạn trong các hoạt động văn hoá xã hội.

II. MỤC TIÊU CỦA HĐGDNGLL

   1/ Củng cố và khắc sâu kiến thức cơ bản của các môn học. Mở rộng và nâng cao kiến thức cho HS về các lĩnh vực của đời sống xã hội làm phong phú thêm vốn tri thức, kinh nghiệm hoạt động tập thể của học sinh.

    2/ Rèn luyện cho HS các kỹ năng cơ bản phù hợp với lứa tuổi THCS như: Kỹ năng giao tiếp ứng xử có văn hoá; kỹ năng tổ chức quản lí và tham gia các hoạt động tập thể với tư cách là chủ thể của các hoạt động, kỹ năng tự kiểm tra đánh giá kết quả học tập, rèn luyện, củng cố phát hiện các hành vi, thói quen tốt trong học tập, lao động và công tác xã hội và các kỹ năng sống khác.
3/ Bồi dưỡng thái độ tự giác, tích cực tham gia các hoạt động tập thể và hoạt động XH. Hình thành tình cảm chân thành, niềm tin trong sáng đối với cuộc sống với quê hương đất nước. Thái độ đúng đắn đối với hiện tượng tự nhiên và XH.

III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
Nội dung của hoạt động GDNGLL thể hiện ở 5 nội dung cơ bản sau:

1/ Hoạt động xã hội - Chính trị 

  - Đó là những hoạt động có liên quan đến những dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị xã hội trong nước và Quốc tế đang được quan tâm.

 - Hình thức tổ chức: Các hoạt động tìm hiểu truyền thống tốt đẹp của nhà trường, Địa phương, dân tộc, các hoạt động nhân đạo, đền ơn đáp nghĩa…
2/ Hoạt động thể dục thể thao.

 - Giúp học sinh rèn luyện thể lực , tăng cường sức khoẻ hình thành nhiều phẩm chất tốt.

 - Hình thức tổ chức: Thể dục giữa giờ, Đồng diễn thể dục, Hội khoẻ Phù Đổng…
3/ Hoạt động văn hoá nghệ thuật

 - Giáo dục học sinh những hiểu biết, những tình cảm chân thành đối với con người, với Tổ quốc, với thiên nhiên và với chính mình.

 - Hình thức tổ chức: Các buổi sinh hoạt văn nghệ, cắm trại, các cuộc thi …

4/ Hoạt động lao động công ích
 - Học sinh tham gia giữ gìn, bảo vệ môi trường, cảnh quan của nhà trường của địa phương bằng những việc làm hữu ích, thiết thực phù hợp với khả năng và hứng thú của học sinh.

 - Hình thức tổ chức: Trực ban hàng tuần, lao động tổng vệ sinh trường lớp, thôn xóm, cắt cỏ lề đường, vệ sinh nghĩa trang liệt sĩ…

5/ Hoạt động vui chơi giải trí
     Thi đố vui, thi đấu thể thao, thi ứng xử, chơi trò chơi dân gian...
IV. CÁC DẠNG HOẠT ĐỘNG
1/ Tiết sinh hoạt chào cờ đầu tuần

 - Xác định yêu cầu trọng tâm của nhà trường trong từng  thời điểm. Thúc đẩy học sinh học tập mở rộng mối liên hệ giữa các tập thể lớp. Tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau.

 - Hình thức tổ chức: Theo quy mô trường.

 - Nội dung: Báo cáo kết quả thi đua về học tập và rèn luyện của các tập thể và cá nhân. Phát động phong trào thi đua trong tuần tiếp theo;

2/ Tiết sinh hoạt cuối tuần.

- Là hình thức giáo dục tự quản cho học sinh và là một trong những biện pháp cơ bản góp phần xây dựng tập thể học sinh đoàn kết.

- Hình thức tổ chức: Học sinh tự tổ chức có sự giúp đỡ, cố vấn của giáo viên chủ nhiệm.

 - Nội dung: Gắn với hoạt động của chủ điểm giáo dục tháng. Tổng kết hoạt động của lớp. Phát động thi đua. Phổ biến các hoạt động tuần tiếp theo


+ Riêng tiết sinh hoạt tuần cuối tháng dành cho sinh hoạt Đoàn - Đội và GD kỹ năng sống.

3/ Ngày hoạt động cao điểm trong tháng

 - Mỗi chủ điểm giáo dục có 1 ngày hoạt động cao điểm đó là ngày kỷ niệm lịch sử trong tháng. Đây là dịp để học sinh thể hiện kết quả hoạt động trong tháng và  được coi là ngày hội của các em.
 - Hình thức tổ chức: SHTT theo các quy mô khác nhau

+ Quy mô toàn trường vào các ngày:

- Khai giảng: 05/9


- Ngày NGVN: 20/11


- Ngày TL Đoàn: 26/3

+ Quy mô theo khối vào các ngày:


- Ngày TL QĐNDVN: 22/12


- Ngày TL Đảng        : 03/2


- Ngày SN Bác           : 19/5

+ Quy mô theo lớp thực hiện vào các tháng còn lại: tháng 10, tháng 1 và tháng 4

 - Nội dung : Gắn với chủ điểm giáo dục trong tháng

Giao cho Đội TNTP xây dựng kế  hoạch, nội dung hoạt động cụ thể cho từng ngày SHTT quy mô theo khối và toàn trường. Trình Hiệu trưởng phê duyệt và thông báo kế hoạch tới toàn thể CBGVNV và HS trước ít nhât 2 tuần để các bộ phận và các lớp có thời gian chuẩn bị.
V. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG
 1/ Chương trình bắt buộc.

 - Yêu cầu tất cả các học sinh trong trường tham gia. Chương trình được xây dung theo các chủ điểm giáo dục.

 - Thời gian : Tuỳ theo từng chủ điểm có thể 1 tháng, 1 học kỳ  hoặc xuyên suốt năm học.

 2/ Chương trình phần tự chọn

 - Nội dung phải phù hợp với nhu cầu và khả năng của học sinh. Bảo đảm tính linh hoạt về thời gian, không gian, địa điểm, quy mô hoạt động

 - Hình thức tổ chức:

+ Sinh hoạt câu lạc bộ.

+ Giao lưu văn hoá.

+ Vui chơi giải trí: tổ chức các trò chơi dân gian
+ Sinh hoạt văn nghệ.
+ Tổ chức các hoạt động TDTT.

+ Tham gia các hoạt động xã hội; rèn kỹ năng sống như: kỹ năng giao tiếp, kỹ năng làm việc nhóm...
3/ Yêu cầu

 - Hoạt động phải phù hợp với yêu cầu, nguyện vọng và khả năng của học sinh.

 - Phát huy được tính tích cực , chủ động sáng tạo của học sinh.

 - Bán sát mục tiêu giáo dục, rèn luyện cho học sinh tác phong làm việc. Những kỹ năng, kỹ xảo của con người lao động thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hoá, phù hợp với lứa tuổi.

 - Hoạt động phải phù hợp với đặc điểm, điều kiện của nhà trường, của địa phương

 - Thu hút được các lực lượng giáo dục trong và ngoài nhà trường tham gia vào việc tổ chức các hoạt động cho học sinh
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+ Lưu ý: Ban hoạt động ngoài trời, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh và HĐCN có trách nhiệm xây dựng kế hoạch, trình Hiệu trưởng và triển khai tổ chức thực hiện đầy đủ thời lượng và nội dung HĐGD NGLL theo từng tháng. Riêng tiết sinh hoạt tuần cuối hàng tháng, với nội dung Đoàn - Đội yêu cầu BCH chi đoàn, BCH Liên đội lựa chọn nội dung và triển khai trong phiên họp HĐCN (chiều thứ 5 tuần thứ 3 hàng tháng); với nội dung GD kỹ năng sống, GVCN lựa chọn sao cho phù hợp với mỗi khối lớp trên cơ sở tài liệu tập huấn trong hè.
                                                                                                     Phó hiệu trưởng
                                                                                                     Nguyễn Sinh Hiệp
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