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NĂM HỌC 2013-2014
------------------


- Căn cứ  nhiệm vụ kế hoạch năm học 2013 -2014;

- Thực hiện sự chỉ đạo của công an huyện Thanh Hà, Phòng GD&ĐT Thanh Hà v/v phòng chống cháy nổ trong trường học;


Trường THCS Thanh Hồng xây dựng kế hoạch phòng cháy, chữa cháy năm học 2012-2013 như sau:

I. Đặc điểm tình hình: 



Năm học 2013-2014 trường THCS  Thanh Hồng được biên chế 12 lớp, mỗi khối 3 lớp.

        Tổng số học sinh toàn trường:  396 HS.  Trong đó:
* Cơ sở vật chất nhà trường : chia 3 khu
1. Khu phòng học thường: gồm 10 phòng. Trong đó:

- 8 phòng học, 1 phòng truyền thống, 1 phòng thư viện ( tính chất dễ cháy do nhiều sách)
2. Khu hiệu bộ: gồm 11 phòng làm việc của CBGV (dễ cháy - nổ vì nhiều TB điện)

3. Khu PHBM: gồm 4 phòng.
1/ Thuận lợi:

 
- Hoạt động giáo dục nhà trường luôn vững chắc không ngừng vươn lên, đoàn kết nhất trí trong cơ quan thực hiện tốt kế hoạch nhiệm vụ năm học đã đề ra.

- Đội ngũ giáo viên các bộ môn nhà trường tương đối đầy đủ theo yêu cầu giáo dục, có ý thức cao trong việc phòng chống cháy nổ khi thực hiện các HĐGD.
- Lực lượng giáo viên đa số trẻ, khoẻ năng động nhiệt tình công tác. 

- Nề nếp, ý thức tác phong học sinh chăm ngoan, lễ độ phẩm chất đạo đức tốt.


- 100% phòng học, phòng làm việc, các phòng chức năng được kiên cố hoá.
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2/ Khó khăn:
 
- Học sinh nhà trường thuộc vùng nông thôn, điều kiện kinh tế còn khó khăn.

 
- CSVC đảm bảo cho công tác PCCC còn phải mua sắm nhiều (chủ yếu là tự cung tự cấp). 


- Công tác tập huấn, rèn luyện kỹ năng PCCC cho CBGV và học sinh còn phải lồng ghép vào các bộ môn học chính khoá.
II. Nhiệm vụ công tác phòng cháy, chữa cháy trong năm học:
1/ Công tác tổ chức  kế hoạch:

Căn cứ nhiệm vụ công tác phòng chống cháy, nổ trong nhà trường   lãnh đạo họp thành lập ban PCCC trong nhà trường. Thành phần gồm :

Hiệu trưởng làm trưởng ban, phó hiệu trưởng làm phó ban. Các Ông (bà) thuộc các đoàn thể, các tổ trưởng chuyên  môn là thành  viên. 


Kế hoạch được xây dựng và triển khai cụ thể giao nhiệm vụ cho từng thành viên ban PCCC để nắm bắt hiểu rõ  chương trình hành động. Thông tin tuyên truyền cho toàn CBGV và học sinh nhà trường hiểu rõ nguy hiểm, tác hại của cháy, nổ để mọi người luôn cảnh giác đề phòng, đồng thời nêu cao trách nhiệm của mỗi người sẳn sàng làm tốt nhiệm vụ PCCC. 
2/ Nhiệm vụ công tác PCCC trong nhà trường:


- Tổ chức kiểm tra, rà soát toàn bộ cơ quan, khu phòng làm việc của nhà trường, văn phòng, phòng học, phòng máy vi tính,

- Sắp xếp hợp lý các dụng cụ dễ cháy, nổ đúng qui cách gọn gàng, đảm bảo an toàn, dễ vận chuyển, dễ phòng chữa khi tình huống xảy ra.


- Xây dựng phương án phòng cháy chữa cháy cụ thể, triển khai hoạt động theo tuần tháng, học kỳ và cả năm học.

- Tuyên truyền vận động giáo dục mọi người hiểu và thực hiện tốt công tác PCCC trong cơ quan đơn vị và tại gia đình. Xây dựng ý thức tự giác thường xuyên bảo vệ an toàn không để cháy, nổ xảy ra, giữ gìn tốt công tác an ninh trật tự trong cơ quan trường học.
3/ Công tác tuyên truyền và tổ chức tập huấn, trang bị dụng cụ phương tiện CSVC

a) Tổ chức tuyên truyền giáo dục về PCCC:


- Thông qua các cuộc họp giao ban hàng tuần, tháng, học  kỳ  ban PCCC kết hợp chặt chẽ các ban ngành đoàn thể lồng ghép chương trình kế hoạch hoạt động tuyên truyền cho CBGV và  giáo dục học sinh luôn luôn cảnh giác và quan tâm đến công tác PCCC.


- Qua tổng hợp nhận xét và phổ biến công tác hàng tuần vào buổi chào cờ ngày thứ 2  lãnh đạo trực, giáo viên trực tuần nhắc nhở nêu cao tinh thần cảnh giác đối với công tác PCCC và giữ gìn an ninh trật tự trong và ngoài nhà trường. có nhiều hình thức cảnh báo giáo dục để học sinh nhận thức đầy đủ về an toàn trong PCCC.


- Giao nhiệm vụ cụ thể cho đoàn thanh niên, Công đoàn có những hình thức tuyên truyền giáo dục CBGV và học sinh luôn luôn thực hiện tốt công tác PCCC trong nhà trường và trên địa bàn dân cư.

b) Tổ chức học tập, tập huấn về công tác PCCC:


- Nhà trường thường xuyên tuyên truyền nhắc nhở nâng cao tinh thần tự giác, tự quản trách nhiệm PCCC của CBGV và học sinh.


- Đoàn Thanh niên, Công đoàn , các giáo viên chủ nhiệm thường xuyên nhắc nhở đưa vào nội dung sinh hoạt tuần, tháng để phổ biến giáo dục học sinh, đoàn viên thực hiện tốt nhiệm vụ PCCC. 


- Thông qua các giờ học chính khoá, các tiết học thực hành, HĐGD NGLL giáo viên lồng ghép giáo dục ý thức về phòng chống, cháy nổ, đồng thời trang bị những kiến thức cơ bản về công tác PCCC tại chỗ và ý thức sẳn sàng ứng cứu khi có tình huống xảy ra.


- Phối hợp các tổ chức đoàn thể, chính quyền địa phương tuyên truyền, giáo dục, tổ chức học và tập huấn cho CBGV – học sinh thực hiện tốt công tác PCCC.

c) Công tác chuẩn bị dụng cụ, trang thiết bị PCCC.

Trong năm học xây dựng, củng cố, bổ sung các thiết bị, dụng cụ phục vụ cho công tác PCCC nhà trưòng:

 
+  Thường xuyên tu sửa giếng, ao đảm bảo luôn có nước đầy đủ, khai thông hệ thống rãnh thoát nước xung quanh trường, tạo nguồn nước đủ sạch, đảm bảo độ ẩm cho cây xanh  và môi trường luôn thoáng mát, đồng thời đảm bảo đủ nguồn nước phục vụ đề phòng cho PCCC.

+ Mua sắm thêm dụng cụ: Bình khí CO2 ,tiêu lệnh chữa cháy, hệ thống ống dẫn nước  dùng cho máy bơm, bể chứa nước.


+ Bảo dưỡng máy bơm nước đã có. Đảm bảo hoạt động có hiệu quả phục vụ tốt khi có xảy ra cháy, nổ.

Thường xuyên phân công lớp trực tuần làm tốt công tác vệ sinh trường lớp. Thu dọn các phế liệu, rác thải đổ đúng nơi qui định.


Phân công bố trí lực lượng bảo vệ và giáo viên có tinh thần trách nhiệm cao trực gác ngày, đêm và tổ chức lực lượng trực gác các ngày cao điểm như ngày lễ lớn, tết, hè  v.v. 
III. Biện pháp duy trì và nâng cao hiệu quả công tác PCCC

- Hàng tuần giao cho giáo viên trực tuần, ban lao động nhà trường theo dõi kiểm tra nhắc nhở các lớp, CBGV luôn thực hiện tốt công tác an toàn đề phòng cháy, nổ. 


- Tắt điện, quạt và các thiết bị khác trước khi ra khỏi phòng và sau khi kết thúc buổi học.


- Đảm bảo tuyệt đối an toàn về cháy nổ trong các tiết học thực hành các môn KHTN, nhất là các thí nghiệm Hóa - Lý - Sinh - Công nghệ và các tiết sử dụng trình chiếu.


- Hàng tháng, học kỳ ban chỉ đạo PCCC tiến hành kiểm tra rà soát hệ thống các phòng học, văn phòng, phòng làm việc của cơ quan, các phòng chức năng, các thiết bị dụng  cụ phục vụ công tác PCCC kịp thời phát hiện những sự cố có thể sảy ra để tu sửa bảo dưỡng đảm bảo an toàn vững chắc.


- Phân công nhiệm vụ, thường xuyên đôn đốc nhắc nhở các thành viên, các ban ngành đoàn thể trong trường chú ý thực hiện tốt kế hoạch PCCC.


- Theo dõi xếp loại thi đua các lớp về công tác PCCC trong họckỳ và cả năm học.


- Tổ chức cho học sinh cam kết không để xảy ra các hiện tượng cháy, nổ trong và ngoài trường.


- Làm tốt công tác tuyên truyền, nêu cao tinh thần trách nhiệm của từng CBGV và học sinh về giữ gìn an ninh trật tự, đề phòng nâng cao cảnh giác kiên quyết không để cháy nổ sảy ra trong trường.


IV. Chỉ tiêu thực hiện trong năm học:


- Công tác PCCC được tuyên truyền giáo dục phổ biến sâu rộng đến từng học sinh, từng lớp và toàn bộ CBGV . Đảm bảo 100% CBGV và học sinh cam kết thực hiện tốt kế hoạch PCCC.


- Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác PCCC đúng theo tinh thần của các công văn chỉ thị cấp trên đề ra.


- Trong năm học đảm bảo 100% không để xảy ra hiện tượng cháy, nổ hoặc có cháy nổ xảy ra trong nhà trường.  
HIỆU TRƯỞNG
                                                                                Phạm Văn Trường
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